

**Секция «Социология»**

**Организация поселкового волонтерского движения: проблемы и пути их решения**

**Елизарова Анастасия Сергеевна**

*Студент*

*Нижневартовский государственный университет, Гуманитарный, Нижневартовск, Россия*

*E-mail: nastyu\_5413@inbox.ru*

Волонтерское движение сегодня признано одним из самых прогрессивных и развивающихся направлений молодежной политики ХМАО-Югры. Во всех городах и поселках округа безвозмездно трудятся волонтеры. В пгт. Излучинск волонтерское движение существует уже несколько лет, и является популярным среди молодежи. Организация поселкового волонтерского движения влечет за собой ответственность и взгляды в будущее. Поселок – особый микроклимат государства. Еще не город, но уже и не деревня. Привлечение молодежи к добровольческой деятельности осуществляется через школы, кружки, секции, а также через интернет-ресурсы. В рамках поселка, для того чтобы привлечь молодых людей заниматься волонтерством, составляет большой труд. Проблемы, с которыми сталкивается волонтер это: непонимание, агрессия, скептицизм, а также уход от беседы.

В отличие от городских объединений, поселковые охватывают не такой большой объем выполняемых мероприятий и акций. А в рамках города, и даже федеральных округов, ряд организованных направлений деятельности значительно шире. Проведем сравнительный анализ.

В городе в значительной мере преобладает развитие движения донорства крови, не во всех поселках есть станции переливания крови, также патронирование детских домов преобладает больше в городе, чем в поселке. Участие в мероприятиях по борьбе с чрезвычайными ситуациями – прерогатива окружных движений. Характерны и для поселка и для города – это экологическая деятельность и участие в мероприятиях по профилактике наркомании, табакокурения.

Таким образом, мы видим, что организация поселкового волонтерского движения осуществляется не по всем направлениям. Это скорей всего зависит от территориального расположения поселка, т.к. многие поселки расположены далеко от городов, и весомый вклад в развитие округа внести не в силах.

Я провела сравнительный анализ 2 городов, по актуальности волонтерского движения. В городе Москве к добровольческой деятельности в 2011 году привлечены 102,0 тыс. (4,9%) молодых людей в возрасте 14-30 лет, что крайне недостаточно для такого мегаполиса. В Ростове-на-Дону - свыше 35 тысяч школьников и студентов города, действует 50 детских и молодежных добровольческих организаций. В Нижневартовском районе – около 1000 добровольцев.

При создании и организации движения возникает ряд проблем, решение которых оптимизирует и узаконит волонтерское движение, создаст для его деятельности лучшие условия. Я выделила 3 группы проблем:

- 1) Социальные;
- 2) Финансовые;

3) Политические;

1 – для решения социальной проблемы требуется все больше специально направленных тренингов для общения с молодежью. Молодежь в настоящее время, предпочитает общаться по интернету, т.е. на виртуальное общение. Это вызывает очень значимую проблему, ведь главная задача коммуникации – общение в обществе в одной группе, коллективе.

2 – для решения финансовых проблем требуется четко документированная технология создания и функционирования организационно-распорядительных документов. Без четкой базы основных документов, не стоит даже, и говорить о финансировании объединения, движения. Для оптимизации работы следует издать и утвердить устав волонтерского движения, в котором бы отражались цели, задачи объединения, ее численный состав и руководящие органы. Это бы намного облегчило ситуацию, при возникновении каких-либо затруднений и вопросов, касающиеся деятельности объединения.

3 – для решения политических проблем потребуется серьезный аргумент убедить администрацию (правительство) в значимости и актуальности своего проекта по внедрению и (или) проведению того или иного мероприятия.

Из социальной проблемы вытекает еще один и очень важный аспект – это общение волонтеров между объединениями, обмениваясь опытом и предложениями по проведению новых акций и мероприятий.

У каждого города, или субъекта РФ существует отдельный сайт, посвященный волонтерской деятельности. Людям из других стран СНГ очень трудно искать информацию из большого многообразия сайтов, когда удобнее всего было бы создать единый сайт международного обращения. Где каждый бы для себя нашел именно ту информацию, или субъект РФ, который искал.

Для этого я предлагаю 2 пути решения.

Первый – это создание нового сайта «Волонтеры России», в котором бы в полном объеме отражалась деятельность волонтерских объединений. Этот портал – своеобразная «книжная полка», где каждый будет «стоять» на своем месте.

Предлагаю доменное имя: [www.volontter-russia.com](http://www.volontter-russia.com).

Сайт будет состоять из 8 основных разделов, и 1 или 2 дополнительных, сообщающие о значимых событиях и акциях для волонтеров. Например, Олимпиада Сочи 2014 и Универсиада 2013.

1 – Главная. Размещение новостей и объявлений

2 – История волонтерства в России и за рубежом

3 - Волонтеры России. Раздел включает в себя информацию о сайтах округов, их ссылки.

4 - Форум. Существует форум волонтеров <http://www.club.volontetrov.ru>, предлагаю его перенести.

5 – Фотогалерея.

6 – Помощь онлайн. Получение совета, помощи от профессиональных работников

7 – Акции, мероприятия и события.

8 – Регистрация на сайте. Пройдя процедуру регистрации, объединение автоматически вносится в единый реестр волонтерских групп. Единый реестр зарегистрированных волонтерских групп, дал бы полную картину представления о заинтересованности

## *Конференция «Ломоносов 2014»*

граждан в гуманности и желание помогать людям, на безвозмездной основе, а также подведение итогов за каждый год.

Для продуктивной работы сайта предлагаю следующие действия: 1) заключение договора на покупку доменного имени; 2) работа сайта 24 часа, т.е. покупка хостинга; 3) заключение договора с поисковыми системами Google, Яндекс, чтобы при запросе были в первой десятке результатов. Для продвижение сайта, также будет создана группа Вконтакте для рекламы.

Второй – это дополнение сайта <http://volontery.ru/> СВОД союз волонтерских объединений и организаций. Этот сайт сотрудничает с известными движениями и организациями, но он не ориентирован на маленькие, только начавшие развиваться волонтерские движения.